

凤凰山上风光美

朝阳寺里有高僧

文 / 肖野



朝阳寺奇峰险

凤凰山在唐朝以前称乌骨山、屋山，辽代称熊山，位于丹东西北50公里、凤城镇东南3.5公里处，面积24平方公里，海拔高度836.4米，以“山势险峻，泉洞清幽，花树奇异，四季景秀”而著称，早在清朝道光，咸丰年间就与医巫闾山、千山、药山并为奉天府四大名山。据传，此山为仙凤镇邪所化，后人为感念仙凤的功德恩泽，在此山上修建了朝阳寺。自清初始，每逢农历4月28日便举办“药王庙会”，

为期四天，热闹非凡，一直延续至今。1983年被列为辽宁省重点风景名胜区。

朝阳寺旧地约有五百年历史，因遭历次劫难和历史变迁，屡经毁弃。而今日的朝阳寺，规模宏大，气势壮观，成为凤凰山景区的一个标志性景点。

朝阳寺今天的变化，倾注着寺中方丈圆霖法师的心血。他就是一丹东市政协委员，辽宁、吉林、黑龙江三省的佛教界公认的当代高僧

——圆霖方丈大和尚。

圆霖法师，俗名杨柏林，吉林省吉林市人。幼年聪颖好学，敬老尊贤。青年时期在西藏服兵役，退伍后曾先后当过工厂工人和干部，圆霖法师自幼乐善好施，为人谦恭厚

道，一心向佛，怀抱济世渡人慈悲弘愿，舍身佛国，于1980年皈依佛门，拜一代禅宗祖师，中国佛教协会副会长正果大和尚为师，出家修行；1983年在江西省石城县如意山普照寺受具足戒；1985年在吉林长春磐若寺传授三坛大戒，担当开堂大和尚；1990年在四川照觉寺传戒和首办，任照觉寺佛学院教务长和学监；1992年在照觉寺做引礼；1996年在福建莆田广华寺全国最大戒场任四师父，1997年任吉林省佛协会长、吉林长春般若寺主持成刚方丈送升方丈座。

圆霖法师佛法功底深厚，曾在中国佛学会、福建、广东等佛学院讲经说法，并独自或与他人合作完成了《父母恩重报经》、《九华山肉身菩萨》、《全国肉身菩萨》、《念佛必行》、《正法眼藏》、《袈裟泪》等众多开示，对佛学的发展与研究起到了不可估量的作用。并独创九华地藏王塑像、正法明如来塑像，开创了“佛业”的新篇章。法师弘法



图为朝阳寺方丈圆霖法师

总是言传身教，身体力行。讲法总是深入浅出，让人如闻天籁、如醍醐灌顶。无论是佛教中人还是世俗人士，听过法师说法之后，都能从中领悟到许多为人的道理和处世的精辟理论。是将佛法广泛用于端正人生指导社会实践的先驱，使佛法真正与世人融合做出了有益且成功的尝试。圆霖法师博学广识，将玄奥的佛学用浅显的俗语故事昭示给世人，并将高深的“佛理”融入广意的“佛”，并大胆提出佛道一理、佛道同源的广意“佛”——大慈大悲，大善大慧。曾受邀参加全国人大常委会副委员长铁木尔主持召开的中国佛教钓鱼台人才培养会议，并作为中国佛教界十大名僧之一进行工作发言。圆霖法师在佛学造诣上的成就和推广的成功范例，堪称中国乃至世界佛学发展史上的一座里程碑。

不仅在佛学界，在建筑、管理、艺术、医术等很多方面，法师均有惊人建树。

圆霖法师自身无分文做起，带领四众弟子历时十余年新建、重建庙宇八座，分别是：辽宁建昌清泉

南無正法明如來



圆霖法师亲自构思世界唯一独特的一尊观世音菩萨前身佛像

寺，吉林辉南万寿寺，吉林抚松如来寺，吉林舒兰九顶莲花法云寺，辽宁丹东凤凰山朝阳寺，辽宁营盖州归茗寺，辽宁辽阳观音阁，吉林镇赉慧缘寺。修建这些庙宇没用国家一分钱投资，全是圆霖法师历尽千辛万苦，自筹资金，自己设计并参与施工建成的。八座庙宇每座耗资八百万至一千八百万，总造价近亿元人民币。现在复建朝阳寺旧址并修建近五百米的长廊，尚须投入一千八百万元人民币。在各庙的建筑过程中，圆霖法师均亲自设计、发包、督建、验收，甚至亲自背砖石、扛木头参与劳动。法师的身体力行，带动了四众弟子的奉献心、团结心和凝聚力，也让四众弟子和世人看到了法师言行一致的君子之风！八座庙宇每座都有不同的造形和格局，样式各异，均堪称复古建筑的精典之作，不仅对佛教有新的奉献而且为中国的园林艺术和旅游景点增加了许多人文景观，留下了宝贵财富，仿古程度极高，令众多仿古建筑专家看后拍案称奇，叹为观止。

圆霖法师率先垂范，言传身教，指导并带领各寺住持、监院、知客把寺庙管理得井井有条，受到佛界内外的一致好评。辽宁建昌县清泉寺、吉林辉南县万寿寺分别被评为本省先进寺庙和先进管理所，辽宁凤城朝阳寺被评为先进文明寺院，法师也被评为凤城市先进政协委员。

法师指导并资助僧众学习佛法，学习英语和其它文化、科学知识，法师培养的一批批成就卓越的僧伽人才现已遍布全国各地寺院等佛教部门，担任主要职务，并做出了突出的业绩。



中国佛协主席赵朴初生前与圆霖法师合影



圆霖法师与赤峰宗教协会有关领导



圆霖法师参加吉林省政协委员选举



辽宁省凤城市凤凰山朝阳寺：

鉴于你单位对长城爱国主义宣传教育工作的关心和支持，特授予“爱心助教长城贡献奖”。

中华爱国英才推选活动组委会

二〇〇五年八月十八日

中

国

民

营

科

技

与

经

济

圆霖大师精通医术，并感悟佛光，通慧菩提灵性，运用灵慧神术，广施妙手仁心，医好了众多的疑难杂症。圆霖法师刻苦钻研，对学生孜孜不倦，不仅学术有成而且艺术造诣颇深，尤擅诗歌和书法，他的书法作品成为佛界内外广泛收藏的佳品。

圆霖法师的功德，无疑为凤凰山朝阳寺增添了神秘的色彩，同时也为景区的旅游事业发展带来了旺盛的人气！M